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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Σπυρίδωνα -Άδωνι Γεωργιάδη 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κα. Νίκη Κεραμέως 

 

Θέμα: «Συμπερίληψη προσωπικού Οικοτροφείου Στέγη Αυτιστικών Ατόμων «Ελένη 
Γύρα» στο επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας»  

 

Κύρια και κύριοι Υπουργοί,  

Η ένταξη των εργαζομένων σε επικίνδυνες και ανθυγιεινές συνθήκες εργασίας 
στα αντίστοιχα επιδόματα αποτελεί θεμελιώδη δείκτη κοινωνικής δικαιοσύνης και 
ίσης αντιμετώπισης των εργαζομένων στον χώρο της Υγείας. 

Το Οικοτροφείο Στέγη Αυτιστικών Ατόμων «Ελένη Γύρα», εποπτευόμενο από 
το Υπουργείο Υγείας, παρέχει φιλοξενία, φροντίδα και υποστήριξη σε άτομα με 
διαταραχές του φάσματος του αυτισμού. Το προσωπικό του εκτίθεται καθημερινά 
σε αυξημένο ψυχικό και σωματικό φόρτο, διαχειρίζεται δύσκολες και ενίοτε 
επιθετικές συμπεριφορές, ενώ παρέχει άμεση φροντίδα και σωματική υποστήριξη 
στους ωφελούμενους. 

Παρά τις ιδιαίτερα απαιτητικές και επικίνδυνες συνθήκες εργασίας, σύμφωνα 
με την ισχύουσα ΚΥΑ (ΦΕΚ 2611/Β/21-04-2023 όπως τροποποιήθηκε με 
ΦΕΚ 1635/Β/11-03-2024): 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2165

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/12/2025
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 Το Οικοτροφείο δεν αναφέρεται ρητά στον πίνακα των εποπτευόμενων 
φορέων για το επίδομα. 

 Το προσωπικό δεν κατατάσσεται σε ειδικότητες που προβλέπονται για 
χορήγηση του επιδόματος (νοσηλευτικό, ιατρικό, τεχνικό προσωπικό 
νοσοκομείων/κλινικών). 

Δεδομένου ότι, η μη συμπερίληψη της δομής στο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ 
δημιουργεί ανισότητα και αδικία σε σχέση με άλλες δομές κοινωνικής φροντίδας 
και μονάδες υγείας,  

 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί, 

1. Προτίθεστε να συμπεριλάβετε ρητά το Οικοτροφείο Στέγη Αυτιστικών Ατόμων 

«Ελένη Γύρα» στην επικαιροποίηση ή αναθεώρηση της ΚΥΑ για το επίδομα 

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας;; 

2. Σε περίπτωση ένταξης, ποιες ειδικότητες προσωπικού θα υπάγονται στο επίδομα 

και σε ποια κατηγορία Α’-Ε’;  

3. Εάν δεν προγραμματίζεται η ένταξη, με ποιον τρόπο τα συναρμόδια Υπουργεία 

προτίθενται να αντιμετωπίσουν την προαναφερθείσα ανισότητα και αδικία ;  

 

                                                Αθήνα, 30.12.2025 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

 

 

Ιωάννης  Τσίμαρης 




